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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Opstart na terbeschikkingstelling

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 795 van 17 september 2020 bleek dat niet 
alle persoonsvolgende budgetten binnen de vooropgestelde tijd van 4 maanden werden 
opgestart. Dat waren in 2017 17 budgetten. In 2018 waren dat er 60 en in 2019 8.

Ook bleek uit het antwoord dat er in 2017, 2018 en 2019 respectievelijk 6, 81 en 23 
persoonsvolgende budgetten niet opgestart werden. De minister verduidelijkte dat het 
hoge aantal niet opgestarte terbeschikkingstellingen in 2018 in hoge mate werd bepaald 
door de invoering van de directe financiering voor personen die het statuut geïnterneerde 
hebben. Deze regelgeving bepaalde dat de terbeschikkingstelling van het PVB moest 
worden stopgezet wanneer de cliënt geïnterneerd was. 60 van de 81 
terbeschikkingstellingen behoren tot deze doelgroep.

1. Wat zijn de redenen waarom het opstarten van een persoonsvolgend budget niet 
binnen de 4 maanden na terbeschikkingstelling gehaald is? Graag een overzicht per 
budget.

2. Uit welke prioriteitengroepen kwamen de personen die een terbeschikkingstelling van 
budget ontvangen hebben maar dit nooit hebben opgestart?

3. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag konden we lezen dat niet opgenomen 
middelen terugvloeiden naar het macrobudget en werden aangewend voor nieuwe 
terbeschikkingstellingen. 

Kan de minister aangeven wanneer dit budget telkens is uitgegeven aan 
persoonsvolgende budgetten en over hoeveel budgetten dat telkens ging?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 55 van 16 oktober 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. De specifieke redenen waarom een opstart van een persoonsvolgend budget (PVB) 
niet lukt binnen een periode van vier maanden zijn zeer individueel. Voor 
bijvoorbeeld twintig budgetten waarbij er niet tijdig kan opgestart worden, kunnen 
evenveel redenen gelden. Een automatisch rapport om per dossier de reden van een 
laattijdige opstart weer te geven, bestaat momenteel niet. Redenen die vanuit 
dossierbeheer naar voor komen zijn duidelijk situaties van overmacht zoals 
bijvoorbeeld ziekenhuisopnames of opnames in de psychiatrie die het opstarten van 
het PVB sterk bemoeilijken. Soms bereikt de terbeschikkingstellingsbrief de cliënt 
niet en verneemt het VAPH dit pas na twee maanden via telefonische 
contactopname. In een aantal dossiers gaat het ook om een precaire situatie of een 
specifieke problematiek waarbij een snelle passende oplossing voor zorg en 
ondersteuning niet meteen voorhanden is. Elke situatie wordt door het VAPH grondig 
geanalyseerd en besproken met het netwerk van de persoon met een handicap. Bij 
overmacht wordt, conform de regelgeving, de opstarttermijn verlengd met 4 
maanden. In zeer uitzonderlijke situaties is deze verlenging onvoldoende. Afhankelijk 
van de situatie zal het VAPH nog een extra korte verlenging van 1 of 2 maanden 
toestaan omdat duidelijk is dat de cliënt wel degelijk nood heeft aan het PVB en een 
stopzetting enkel tot een mogelijks dramatische escalatie van de situatie zal leiden.

2. In de volgende tabel laten we de 60 budgetten die werden stopgezet omwille van de 
internering van de persoon met een handicap buiten beschouwing. Deze 60 
persoonsvolgende budgetten behoorden alle tot prioriteitengroep 1. Ze werden 
stopgezet nadat hiervoor de legistieke basis was via het Besluit van de Vlaamse 
regering over de directe financiering voor deze doelgroep. De andere 
persoonsvolgende budgetten behoorden tot de volgende prioriteitengroepen of tot 
één van de automatische toekenningsgroepen:

Automatische 
toekenningsgroep

Prioriteitengroep 
1

Prioriteitengroep 
2

Prioriteitengroep 
3

2017 3 1 0 2
2018 2 13 0 6
2019 6 9 5 3

3. De middelen die vrijkomen omdat mensen hun budget niet opstarten worden 
meegenomen in de globale monitoring als zijnde uitstroom. Deze monitoring wordt 
elk kwartaal uitgevoerd. Doorheen het jaar worden hiermee de persoonsvolgende 
budgetten in het kader van de automatische toekenningen ter beschikking gesteld en 
na elke kwartaalmonitoring wordt bekeken of er nog middelen kunnen ter 
beschikking gesteld worden in de prioriteitengroepen.  


